

103.6.11 中國時報

# 王文淵：今年石化景氣恐不如預期

七月集團調薪可能低於預期 台塑化股東會 通過配發2.5元現金股利

【記者王茂臻／台北報導】台塑集團總裁王文淵（見圖，記者蘇健忠攝影）昨天說，由於大陸產能過剩，今年國內石化業景氣恐怕不如預期，同時台塑集團首季本業獲利年衰退率逼近2成，七月集團調薪幅度也可能低於預期。

王文淵是在台塑化股東會後做以上表示；王文淵說，外界普遍預期今年石化業景氣會好，但恐怕未必如此，關鍵在於，大陸石化產能過剩，不過好消息是，台塑化業績「可能會好一點」。

台塑集團股東會開鑼，台塑化昨天率先登場，只花了約40分

鐘就通過所有議案，今年將配發2.5元現金股利，遠遠超過去年的0.26元股息。

台塑四寶去年合計獲利975.49億元，較前年激增235%，股利發放明顯成長，一般認為，台塑四寶今年營運將持續成長，但王文淵顯然較保守，昨天「景氣不如預期」的談話，也有「打預針」的意味，以免「期望愈高、失望愈深」。

王文淵指出，越鋼方面，台塑集團的河靜鋼鐵廠受越南排華事件波及，若大陸包商能在兩個月內返回越南，越鋼第一號高爐仍有機會在明年底前投產。



## 王文淵談話重點

議題	內容
石化景氣	可能沒預期好，但台塑化稍好
越南排華舉動	越鋼大陸包商二個月內若無法返回越南，越鋼趕不及明年底生產
加薪	台塑集團首季本業獲利不如去年，今年加薪幅度恐不如預期

資料來源／採訪整理  
製表／王茂臻

聯合報

# 日圓貶值，海外採購成本攀升… 優衣庫 日本售價8月漲5%

記者顏嘉南／綜合外電報導

由於日圓貶值造成海外採購成本攀升，日本最大服飾連鎖業者優衣庫（Uniqlo）有意將日本門市的商品售價調漲約5%，預計自8月起開始調價。

優衣庫稱本次調漲商品售價主要基於日圓走貶，使得海外購買的原物料成本揚升，而不是因為消費稅調高。事實上，日本自4月起將消費稅上調3個百分點後，優衣庫仍能維持同店（開業滿1年的店面）銷售成長。

優衣庫旗下服飾的調價幅度不盡相同，將於8月上架的新款運動衫稅前售價，將由目前的1,896日

圓調漲至1,990日圓（約19.22美元），T恤由943日圓上漲至999日圓，牛仔褲也將由2,848日圓上升至2,990日圓。

優衣庫也打算提升服飾機能，降低漲價對消費者的影響，例如新款牛仔褲將添加更多彈性原料，熱銷的刷毛外套也將提升保暖性。

優衣庫主要向中國和其他低成本的國家採購布料，該公司決定調漲售價係因為採購成本攀升所致。優衣庫也預期紡織品和其他原料成本將持續上揚。

國際服裝布料價格近幾年維持上漲趨勢，聚酯纖維價格過去5年來大約上漲30%，羽絨外套的主要原

料羽絨，漲幅高達300%至400%。

就總體經濟層面來看，優衣庫調漲商品售價有助日本走出長達20年的通縮。第一生命研究所分析師藤志表示，「這也是日本擺脫通縮的象徵性舉動，優衣庫開了漲價先例後，好讓其他服飾業者追隨。」

日本銀行（央行）深信能在2015年上半年前，能達成2%的通膨目標，優衣庫上調日本產品售價，將有助央行實現目標。

● 優衣庫8月將調漲日本門市商品售價，並強調漲價非因消費稅的調高，而是日圓貶值讓海外採購成本大增。 圖／路透

